与爱同行送温暖,平安喜乐过大年

八大关街道开展多项措施保障辖区居民温馨平安过春节

太平角社区居民隋爱华剪纸作品。

□半岛全媒体记者 韩英子 通讯员 仇慧璐

为喜迎春节,营造欢乐、祥和平安的节日氛围,近期, 八大关街道通过开展"迎新春 话清廉"主题活动,暖冬 共建志愿服务、安全生产大排查大整治、核酸检测应急演 练等行动,为平安喜庆过节保驾护航,也让温暖与爱在辖 区居民之间传递,让安全生产生活成为居民良好习惯。

温馨有氛围

新春送祝福,年味透廉味

为进一步营造文明、和谐的社会 环境,展现居民群众积极参与廉政文 化建设的良好精神风貌,2月2日下午, 八大关街道联合青岛市委宣传部、青 岛市特勤局在八大关社区开展"迎新 春 话清廉"主题活动,大力营造倡 廉、学廉、守廉的良好文化氛围,共建 幸福美好社区。

活动在八大关百姓宣讲团团长叶 如轩的宣讲中开始,叶如轩立足自己 作为党支部书记的经历,结合党的十 九届五中全会精神,深入阐述作为一 名党员坚守廉洁初心,敬廉、学廉、崇 廉。紧跟叶如轩的宣讲,社区党员进行 了《廉洁从政得民心,倡树正气促和

谐》演讲,用一个个廉洁故事,讲述清 正廉洁永远是时代的呼唤,勤政廉政 永远是人民的期盼。

翰墨清风书廉洁,良好风气代代 承。现场,八大关社区支部书记刘正信 当场书写"廉建千秋业 洁筑万年基" 等对联赠与社区,将"廉""洁",融入到 书法艺术中写作对联,寄托新春美好 祝福与愿景。社区居民小朋友王培翔 演奏竖笛曲目《故乡的原风景》,透过 清新悠扬的陶笛乐音,阐述对自然万 物与山川土地的感怀。据了解,八大关 街道将在春节期间,以廉洁社区建设 为主题广泛开展迎新春主题活动,在 社区营造廉洁过节的良好氛围。

送美丽送技能,关怀满满

1月26日上午,八大关街道携手晓 慧馨雨助残服务中心、青岛爱心天 使义工服务中心的志愿者们走进聚 心社,开展温情社区暖冬帮扶活动, 为街道的部分妈妈们送上爱心面 膜,并进行"黄金四分钟"的CPR实 操培训,让妈妈们在享受美丽的同 时掌握紧急救援的技巧,为身边人 的安全保驾护航

此外,街道还联合晓慧馨雨助残服

务中心、共建单位志愿者们走进福山路 社区两户困难家庭开展走访慰问活动,

据悉,近期系列活动是八大关街道 在新春佳节来临之际联合社会组织开 展的暖冬慰问行动。接下来,街道还将 联合更多社会组织开展新时代文明实 践公益活动,丰富社区居民的文化生 活,提升社区居民幸福感。

自发捐款,爱暖人心

涓涓细流,汇成大海;点点星 光,照亮银河。1月15日上午,太平 角社区迎来一位身着朴素、戴着帽



子的老人,他步履蹒跚,小心翼翼地 从口袋里掏出400块钱,作为"春蕾 女童"爱心捐款交到社区工作人员 手上。寒冬腊月,虽然天气寒冷,这 一幕却让社区工作人员感到阵阵温

老人特别热心肠,疫情防控开始,他 带头捐款帮助别人。爱好唱歌、诗朗 诵、跳舞的他,经常参加社区文艺活 动,并积极为社区发展献言献策,支

持社区建设。 当天已是赵芷林第三次在社区 进行爱心捐款,他表示自1994年了 解到这个项目以后,"春蕾计划"就 成了他一直坚持的公益项目,希望 通过自己的微薄力量,帮助那些真 正需要帮助的孩子,让他们拥有一 个阳光快乐的成长环境。







太平角社区喜迎牛年剪纸作品展。





大排查大整治行动。



核酸检测应急演练现场。

平安有保障

制订方案,加强动员部署

为深刻吸取烟台市五彩龙金矿 "1.10"爆炸事故教训,贯彻省、市、区 关于全力落实各项安全防范措施部 署。自1月13日起,八大关街道在辖 区开展安全生产拉网式大排查大整 治行动,扎实做好岁末年初安全、消 防、应急等各项工作,确保辖区居民 生命财产安全和生产生活环境平安

根据1月12日、13日全省安全 生产工作专题视频会、全国安全防范 工作紧急视频会议精神,街道制定《八

大关街道安全生产拉网式大排查大整 治行动工作方案》,决定自即日起到春 节前,对辖区所有区域、有关行业领 域、所有生产经营企事业单位和人员 密集场所全部排查。街道主要领导作 出部署,强调各办各社区要加强警醒, 深刻吸取事故教训,坚决克服事不关 己的麻痹思想,由街道公共安全办牵 头,各办各社区主办或配合,认真分析 本辖区安全生产存在的薄弱环节,切 实加强隐患排查,确保安全生产拉网 式大排查大整治行动取得实效。

监督检查,整治安全隐患

作,街道办事处主任孟广瑞带队,到辖 区八大关消防中队实地调研,详细了 解查看营区建设、消防车辆及消防装 备配备情况;到电视塔旅游有限公司 开展安全检查,了解消防设施、应急通 道建设情况,提醒管理方注意加强安

积极开展消防安全大检查,到辖 区东海国际大厦、青建集团、武胜关大

酒店等高层建筑开展消防器材、应急 通道、用火用电日常检查,确保万无一 失;到中山公园、海底世界等旅游场所 安全检查,就防溺水、紧急疏散、应急 救援等工作提出要求;到3处群租房开 展用电用气安全检查,提醒租户提高 安全意识,注意日常安全。此外,各社 区针对辖区烧煤取暖居民户、使用液 化气罐居民户发放明白纸,广泛宣传 防范一氧化碳中毒、燃气泄漏等常识。

加大宣传,营造安全氛围

为做好安全知识普及工作,进一 步增强辖区居民安全意识,街道通过 线上推送科普安全常识,线下设置集 中宣传点、发放宣传材料等方式,全面 加强冬季用火用电用气、消防、交通、 防溺水等安全知识和逃生自救等常识 宣传,进一步增强居民安全意识,营造 良好的安全氛围。

在线下宣传过程中,孟广瑞带队 到辖区香港西路临街7家生产经营单 位、延安一路人防工程1家快递分拣 点、鱼山路1家网吧以及青岛市环境卫 生科研所等2家储存危险化学品的科 研机构开展安全生产及疫情防控检查 督导工作。

重点针对单位安全生产管理制度 建设情况、消防通道和安全指示标识 情况、用火用电用气情况、消防设施配 备维护情况等提出要求,同时组织单 位签写《公共小场所疫情防控工作清 单》,要求各单位切实提高安全意识, 落实主体责任,确保不出问题。

以练代训,开展应急演练

为进一步提高新冠疫情防控应急 处置能力,保障居民的生命安全和身 体健康,1月26日下午,八大关街道在 红岛路47号组织开展全民核酸检测应 急演练活动。八大关街道、八大关派出 所、香港西路社区卫生服务中心工作 人员及社区志愿者、部分居民参加演

演练现场按照规定设置了采集 区、登记区、缓冲区、临时隔离区和特 殊人群休息区等区域,辖区居民扫码、 测温、身份信息登记,进行咽拭子采样 后离开现场。本次核酸检测演练尝试 采用信息化登记系统,提高登记效率。 程规范参与登记,平均检测时间大大 节。

街道疫情防控工作指挥部现场指 导,以居民视角全程参与演练测试,总 结演练优秀成果,提出改进意见建议。 通过此次演练活动,提升了街道开展 全民核酸检测的应急处置能力,为大 规模核酸检测筛查及常态化疫情防控 工作奠定了坚实基础。

同时,各社区也采取多项有力措 施,利用张贴/致广大市民朋友们的一 封信》为契机,将安全生产工作与防疫 工作有机结合对辖区安全隐患进行拉 网式排查,压紧压实安全生产责任,以 高度的责任感和紧迫感维护社区稳 居民提前进行信息化预登记,按照流 定,确保居民度过一个安全祥和的春